        INTERVJU- Dan planeta Zemlje

     Odlučila sam postaviti nekoliko pitanje učenicima vezanih za Dan planeta Zemlje.
     Prvo pitanje: Što misliš zašto se obilježava Dan planeta Zemlje?                                                                                                                                            Alen, Laura i Margareta nisu znali, dok Karlo i Viktorija misle da se tad čuva i čisti okoliš, a Tara kaže jer je Zemlja planet.  
                                                                                                            Drugo pitanje: Kada se obilježava Dan planeta Zemlje?                                              Tara i Margareta to ne prate pa ne znaju, Alen i Viktorija misle da se obilježava 23.4 dok Karlo kaže da se obilježava 22.6, ali jedino Laura rekla točno 22.4. 
   Treće pitanje: Što misliš kako bi ljudi mogli očuvati Zemlju?                                                                                                                 Alen i Tara misle da ne zagađujemo okloliš, Laura da čistimo okoliš, Viktorija i Karlo da ne bacamo smeće, a Margareta da ne zagađujemo vodu.    
    Četvrto pitanje: Što misliš kako mi uništavamo planet Zemlju?                                                                                                                                           I Karlo, i Tara, i Alen, i Margareta, i Viktorija, i Laura kažu da uništavamo Zemlju bacanjem smeća po prirodi.  
     Po mojim pitanjima, a po njihovim odgovorima nitko od njih ne zagađuje prirodu, ali istina je da ju svaki čovjek uništava. Zato svi vi pokušajte čistiti okoliš, da naš planet bude lijep i dugo živi!                 

